

亚丁湾恶斗海盗身心俱疲想休假,不料公司扣了他们工资 船员要休假,两万吨巨轮咋办

2008年9月5日,南京的一艘货船在亚丁湾遭遇索马里海盗的袭击,在全体船员的努力下,海盗被成功击退。但是,从没有经历过战争场面的这些船员,却在枪林弹雨中遭受了惊吓。一些船员要求在国外就地休假,这遭到了公司的反对。于是,一些船员在货轮上消极怠工,最后船运公司只好再从国内派遣船员把货轮接了回来。于是船运公司把这笔费用算在了这些船员的头上,克扣了他们的部分工资。两名船员认为自己的权益受到了损害,把船运公司告上了下关区劳动仲裁委。昨天下午,仲裁委开庭审理此案。

南京货轮遭遇索马里海盗

2008年9月5日清晨5点,南京的一艘货轮正在亚丁湾海面上行驶。这艘两万吨的巨轮,装载着16000多吨的钢材和汽车吊等大件,于2008年8月15日从南京新生圩港出发,目的地是沙特的吉达港。经过20天的航行,当他们到达亚丁湾海域的时候,已经离目的地不远了。

就在这时,有一艘不明小船向货轮靠近。原来,这艘小船是索马里海盗的小艇,船上有四名海盗,一个人操作快艇,一个人扛着火箭弹,还有两个人手持AK47自动步枪。

当小艇靠近的时候,一名海盗向货轮挥手示意,要求停下来。船员当然不会听他们的,仍然保持高速行驶的状态,而且,船长在指挥的时候要求把行进中的船左右改向,他们希望通过这种方式产生汹涌的海浪,以便甩掉海盗船。

但海盗的驾驶水平实在太高了,他们的快艇在1人多的海浪中来回穿梭,如入无人之境。就在这时,海盗抬枪扫射,船员们躲在船舷的钢板后面,用消防水龙向海盗们扫射。他们还把没有开封的啤酒瓶当作“炸弹”,向海盗的小艇扔过去。

就是用这种武器还击,南京的货轮终于甩开了海盗,安全到达了目的地。

恶斗海盗成功脱险后身心疲惫

邓桂剑当时就在这艘货轮上。事后他告诉记者,虽然成功逃脱了海盗,但他们大部

分的船员都身心疲惫,“我们晚上整整整晚地睡不着觉,就是睡着了,梦见的也是海盗的影子。”

邓桂剑等船员认为目前的身心状况已经不适应继续远航,要求休假。货轮到了沙特的吉达港后,邓桂剑等9名船员上岸休假。他们甚至不敢再上船回国,最后选择坐飞机的方式回到了国内。

而货轮必须要回国。船务公司只好再派遣一支队伍,把船接了回来。但这产生了大量费用。船务公司认为,在货轮停泊期间,邓桂剑等9名船员采取种种手段,以达到在中东公休的目的,严重干扰了公司的正常调配秩序,给船运管理造成了难度。

于是,船务公司决定从邓桂剑等人的工资和劳务费中各扣除12000余元,作为公司调遣费用的补偿。

但邓桂剑等人认为公司无权克扣自己的工资,于是邓桂剑和另一名船员傅明礼把公司告上了下关区劳动仲裁委,要讨个说法。

船员擅自离岗要承担损失

昨天下午,下关区劳动仲裁委员会开庭审理此案。刚一开庭,船务公司的代理人就抛出了一个管辖权的问题,根据邓桂剑、傅明礼和船务公司签订的上岗协议中,第九条明确规定:如双方在履行本协议过程中发生争议,没有达成一致意见的,应向中国海事仲裁委员会上海分会仲裁。所以,船务公司认为,这一仲裁案件也应当由上海受理。

但下关区劳动仲裁委经

过研究后认为,这一案件属于劳动争议,他们有权受理。案件于是继续审理。

在这一劳动争议案件中,最为关键的争议是,公司扣除这1万余元是否符合法律规定。邓桂剑由于没有聘请律师,对仲裁程序也不太了解,没有向仲裁委提供更多证据。但船务公司却拿出了许多证据。他们先搬出《中华人民共和国船员条例》,其中第23条规定:“船员在航次中,不得擅自辞职、离职或者中止职务。”

船务公司认为,邓桂剑等人首先已经违反了这一条例,而且,船务公司的管理体系中也有这么一条规定:“严禁不服从分配,凡无正当理由不服从船员管理部门调配的,停发工资并按旷工处理。”

“邓桂剑等人违反了国家和公司的规定,给公司造成了巨大损失,他们应当赔偿公司的损失。”代理人说。



船员用来对抗海盗的啤酒瓶 资料图片

公司曾奖励每位船员500美元

在审理过程中,船务公司还申请了两名证人到庭。这两名证人告诉仲裁员,海盗事件发生后,公司对船员的英勇行为给予了鼓励,不但及时写信和打电话慰问,还给每位船员奖励了500美元。但是,部分船员却吵着要休假,根据公司的规定,在货轮运行期间,船员是不能擅自离岗休假的,等船员回国后,可以考虑给他们休假。

但是,邓桂剑等船员没有听从指挥。公司只好派遣这两名证人到中东处理这一事件。“我们发现邓桂剑等人在船上消极怠工,没有好好干活。”

邓桂剑也请了多名船员过来,准备上庭作证,但是,由于他对法律程序了解不多,没有及时申请,导致这些证人无法上庭。

由于争议案件复杂,下关区劳动仲裁委当天没有裁决此案。 快报记者 朱俊俊

医院药房竟发出过期维生素B1针剂



刺五加、欣弗、双黄连……近年来关于药品质量的事件不断,每一次都引起全国的轩然大波,使人们对于药品的监督管理以及销售发出质疑和拷问。近日,南京市浦口区中心医院竟将已经过期的维生素B1针剂放在药房内,并且通过正常渠道流到了病人手上……

药品问题从来都是关注焦点 资料图片

记者一张借条取到了过期药品

记者是得到了市民的举报后到南京市浦口区中心医院进行调查的。在南京《东升工作室》近日的报道中,这家医院药品管理制度竟形同虚设。

在该院的住院部药房内,记者亲眼看到了编号为“06112511”的100毫克维生素B1针剂,这种药物是2006年11月25日生产的,保质期只有两年,如果一直摆放在药房内,就意味着该医院在药物过期后并没有将其撤出药房,而是继续发售。

维生素B1针剂适用于什么症状?记者了解到,该针剂主要用于营养剂里使用,一般和其他药物混合使用,对于神经疼痛、浮肿等都有缓解作用。在住院部,该药物也有使用,但是由于一个众所周知的原因,护士配药都是在护士站内,多种药物一混合,病人根本不知道其中有没有掺杂过期药,因为根本不接触药物。

而如果使用了“问题针剂”,患者出现了不适症状,那么要查明到底是什么原因,也是困难的。因为在交费清单上,只有药物的名称,但是要查是否过期却很难。而维生素B1作为一种辅助用药,一般人更是想想不到。

但意想不到的事还是发生了!2月中旬,记者以患者家属的名义,经医生同意由家属直接持其开出的借条到药房拿药,结果在浦口区中心医院住院部药房内,果然拿到了两瓶维生素B1针剂,而其生产日期就是2006年11月25日!

此前,记者还曾从该院住院部药房的电脑中调出了维生素B1针剂的使用记录,结果显示从2008年12月份到今年2月份,该院一共给住院病人使用了10支维生素B1针剂,且根据护士所称,部分针剂用在了妇产科孕妇的身上。

医院承认:管理的确存在问题

昨天上午,浦口区中心医院药剂科的庆俊科长承认,在医院药房内出现了过期的维生素B1针剂,而按照药事管理规定,过期药物必须报损,即作为报废药物回收库统一存放等待销毁。但管理出现了问题,既然药物过期了,就不应该再发出去,新的未过

期的药物应该立即替代。但是他表示,当时该院将过期的和未过期的同时放在了药房内,而且记录上出现问题,导致混淆不清。

对于记者调出的维生素B1针剂的10次使用记录,庆俊称,“其实,真正发出的10支并不是那种2006年11月25日生产的,而是2007年7月1日生产的,厂家也不相同,前者是无锡第七制药厂,后者是福建一家药厂。”他还再次调出电脑资料,上面显示这10支针剂是福建某药厂生产的。

是否医院改动了电脑记录?对此,庆俊矢口否认。

他还表示,这种维生素B1针剂的销售价格是1毛2一支,利润则只有几分钱,该药的用量也不大,去年一年在住院部用了60支左右。而据了解,维生素类药物的替代药品也很多,这种价格垫底的针剂用量不大很正常。

庆俊承认,药物过期使用,第一是会使药效减弱,关键还是可能发生分解反应,有些药性可能变化,产生副作用。为此医院也进行了规章制度和电脑化管理等措施,但是看来人的因素才是最关键的,责任心不强,过期的药品还是可能闯过层层关卡流出去。

18支过期留存针剂全部没收

昨天下午,记者了解到,此事发生后,浦口区卫生局立即组成调查组,入驻该院进行调查,同时区药监局也对浦口区中心医院现有药品进行全面检查,目前该院药房中留存的18支2006年11月25日生产的维生素B1针剂已被没收,其余药品未发现过期现象。

昨天上午,浦口区紧急召开了全区医疗卫生单位负责人会议,通报了该事件情况,并提出对各医疗卫生单位用药情况进行全面检查,单位积极自查,尤其是药品有效期问题,要反复清查。正如药监局一位负责人所说,“今天是维生素B1过期,如果是青霉素过期呢,那么一针就是致命的!”

此外,浦口区中心医院药房负责人被调离岗位,接受调查,并根据调查结果作出进一步处理。浦口区卫生局承诺,如果确有患者使用该批次药品,产生不良反应,将按照有关规定和程序,给予妥善处理。

快报记者 孙玉春 马晶晶

2月12日,双色球第2009016期开奖,全国中出一等奖8注,单注奖金622万元,其中江苏彩民获得了2注。2月16日一大早,常州溧阳的中奖者沈老汉在儿子和女婿的陪同下来到了江苏省福彩中心兑奖大厅。这位年近7旬的老汉看上去精神抖擞,老汉的儿子却玩,玩彩票前,父亲没精打采。

中了622万,老汉“定”住了

闷闷的老汉精神了

沈老汉年近70,可能由于还处于兴奋状态中,沈老汉根本无法安静地坐在沙发上,总是在兑奖大厅里走来走去,看那神采奕奕的样子,顶多60岁。沈老汉干了一辈子的农活,是个地地道道的老农,自2002年土地被征收后,每天感觉无所事事,人也没有精神。沈老汉本以为土地征收后,老爸会安心养老,看到父亲每天没精打采的,沈先生心里特别着急。

偶然一次,沈先生买彩票时看到很多老人在研究号码,回家后就开动父亲买彩票,希望老父亲转移注意力,消除心里的失落感。从此之后,沈老汉也开始购买彩票,慢慢开始研究号码,刚开始就是随便买买,后来发现研究号码走势特别有意思,特别充实。沈老汉说:“多用头脑后,发现思维比以前敏捷了。”沈

先生看到后特别开心,他没想到彩票真的能改变成天闷闷不乐的父亲。

经过一段时间的琢磨,沈老汉选择了双色球,开始一心一意专攻双色球,每天要花费近2个小时来研究号码,把自己房间的墙壁上全部贴满了号码走势,表格中双色球每期开奖号码从2003年以来的是一期也不落。沈老汉自豪地说:“我自己制作的表格贴在墙上,一是自己写的数字比较大,方便看清,二是因为年龄大了有时会忘记号码本子放在什么地方,这样有时我躺在床上也可以很方便地研究号码走势。”

幻想过中奖情景

每期双色球开奖,沈老汉会按时坐在电视机前看开奖,随时将号码记在墙上,然后就开始准备下期购买的号码,这已经成了沈老汉的生活中不可缺少的事。也许是功夫不负有心人,

沈老汉经常能中到小奖,几万元的奖金也中过多次。对于能中大奖,沈老汉说,自己曾经幻想过很多种情形,中奖后该如何保管、花费奖金等很多细节,没想到现在全用上了。

2月10日晚上,沈老汉看完双色球第2009015期开奖后,花了近1个多小时琢磨号码,根据冷热号、遗漏值等众多参数选择了10注单式票号码,经过多次深谋远虑地思考,12日再次将号码进行了完善,没想到就是其中的1注中得

2009016期的一等奖,奖金高达622万元。2月12日晚上沈老汉看完电视后,整个人坐在那边一动不动,一边的老伴感到很奇怪,连忙打电话让女婿过来。接下来的周末,老汉和女婿跑过很多投注站旁瞧仔细,多次核对,才相信的确是中奖了。“知道中奖的一瞬间感觉思维冻结了,现在还没有回过神来,总认为自己还活在幻想中。”沈老汉说。

提前下车掩人耳目

为掩人耳目,沈老汉对领奖的事情丝毫不敢含糊,他由儿子和女婿“护驾”,从老家打车来南京。不过,沈老汉并没有在江苏省福彩中心下车,而是在离福彩中心还有一段距离的地方提前下了车,然后再慢慢步行来办理兑奖手续。这当然是为了掩人耳目,中了大奖的彩民往往都特别小心。

对于这笔奖金,沈老汉表示,以前我想过很多次中奖后该如何分配奖金,但真正中奖了,我却不知道该如何安排这笔奖金了,不过暂时先存着,现在整个溧阳都知道有人中奖了,等风平浪静后,再拿出来。他准备一年后把钱拿出来装修一下房子,但是双色球还会继续购买,说完从衣服口袋里把昨天研究的7+2复式票的号码拿出来了,有了足够的资金,以后可以进行复式投注了。 通讯员 晓岚 快报记者 张波